
 

MEDDELANDEN  

Upphittad påse på Västtrafik 7 juni 
Västtrafik har hört av sig till Pedagogen. En person, som sade sig vara anställd på 
Pedagogen, hade glömt en påse/väska ombord på kollektivtrafiken. Läs mer 
 

Nytt från fakultetsnämnden 
Vid sitt senaste nämndmöte, 12 maj, behandlade fakultetsnämnden bland annat 
följande punkter:  

 Beslut om fördelning av fakultetsanslagets strategiska del år 2011, 4 mkr.  
IPKL får 2 mkr. IPS och IDPP får 1 mkr vardera. 

 Beslut om utlysning av två anställningar som universitetslektorer. 
 Beslut om att fakulteten använder sig av det norska bibliometriska 

systemet som utgångspunkt för att mäta förändring av publikationsmönster.  
 Beslut om att genomföra en BLUE11-översyn av utbildningsprogrammen 

inom UFN:s område. Avrapportering ska ske till nämnden under hösten. 
 Beslut om att ge BUGA i uppdrag att se över de lokala examensmålen för 

huvudområden på grundnivå och avancerad nivå, att föreslå förändringar 
av antalet huvudområden på grundnivå och avancerad nivå samt att 
granska villkoren för examensarbeten. 

 Beslut om att anta riktlinjer för sammanläggningsavhandlingar vid 
fakulteten. 

Protokollet, nr 3/2011, finns publicerat på webbsidan för nämndens protokoll. 
 

SND tillhör inte längre fakulteten 
Svensk Nationell Datatjänst, SND, tillhör inte längre Utbildningsvetenskapliga 
fakulteten. Enligt ett rektorsbeslut 4 april är SND istället en universitetsgemensam 
enhet, att gälla från och med budgetåret 2011. Läs mer 
 

Genvägar på fakultetens startsida 
Fakultetens startsida på webben har fått ett nytt utseende. Liksom på GU:s centrala 
startsida finns nu tre snabbvalsmenyer ("Snabbvägar") samt ingångar för 
medarbetare, studenter osv. Läs mer 
 
Meddelandena är hämtade från webbsidan Internt 
………………………………………………………………………………………………… 
 

NYHETER  

GU populärt för post dok 
Vetenskapsrådet har fattat beslut om bidrag och stipendier till anställning som 
postdoktor i Sverige och utomlands. Göteborgs universitet är tillsammans med 
Karolinska institutet och Stockholms universitet de populäraste universiteten när 
det gäller post dok-bidrag i Sverige. Läs mer 
 

Lek, omsorg och lärande går inte hand i hand 
När förskolebarn ställer frågor som berör naturvetenskap riskerar de att lämnas i 
sticket av sina förskollärare. Lärandet väger lätt bland förskollärarna trots att 
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………………………………………. 
 

PEDAGOGER I MEDIA 

Ny avdelning i 
nyhetsbrevet! 
Monica Rosén, Helena Shanahan, 
Per-Olof Thång, Cecilia Kihlhamn 
och Jacob Lindh är några 
UFN-anställda som fått 
uppmärksamhet i medierna den 
senaste månaden. Läs mer 
………………………………………. 

 
KALENDARIET 
Disputation Eva Nyberg. 
2011-06-08 kl 13:15, Kjell 
Härnqvistsalen. Eva Nyberg, IPS, 
disputerar på sin avhandling 
"Folkbildning för demokrati. 
Colombianska kvinnors perspektiv 
på kunskap som förändringskraft". 
Opponent: professor Bernt 
Gustafsson, Örebro. 
 
Mittseminarium Mikaela Åberg: 
"Participation in educational 
project work: Interaction, tasks 
and procedures in the 
classroom". 
2011-06-09 kl 13:00, Pedagogen, 
sal B2 213. Ordförande: Docent 
Åsa Mäkitalo. Diskutant: Helen 
Melander, Uppsala universitet. 
 
Disputation Susanne Thulin. 
2011-06-10 kl 13:00, Högskolan 
Kristianstad. Susanne Thulin, 
IPKL, disputerar på sin avhandling 
"Lärares tal och barns 
nyfikenhet.Kommunikation om 
naturvetenskapliga innehåll i 
förskolan". 
 
Disputation Nadja Carlsson. 
2011-06-10 kl 13:15, Kjell 
Härnqvistsalen. Nadja Carlsson, 
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förskolans läroplan anger något annat. Det framgår av en avhandling från 
öteborgs universitet. Läs merG  

ts 
ent’s Advisory Commission on Educational Excellence for 

ispanics. Läs mer

 

Gästprofessor utsedd till Obamakommission  
Alfredo Artiles, professor vid Arizona State University och gästprofessor vid 
institutionen för pedagogik och specialpedagogik, har av president Obama utset
till medlem av Presid
H  

ing av det enskilda hushållets förbrukning av energi, kol och 
väve. Läs mer

 

Verktyg beräknar hushållets ämnesomsättning  
Forskare vid GU har deltagit i framtagandet av EcoRunner, ett Internetbaserat 
verktyg för beräkn
k   

ns 

och rektorer i grundskolan 
otiverar åtskild undervisning för vissa elever. Läs mer

 

Mångkulturell undervisning pedagogiskt dilemma  
Inom specialpedagogiken understryks vikten av att elever med inbördes olikheter 
undervisas gemensamt för att undvika stigmatisering och för att bidra till tolera
och solidaritet elever emellan. Inom andraspråksundervisningen förespråkas 
tvärtom en uppdelning av elever i syfte att främja såväl språkutveckling som 
integration. I en avhandling vid GU undersöks hur lärare 
m  

or 

IDA-finansierat folkbildningsprojekt. Det visar en 
vhandling från GU. Läs mer

  

Folkbildning stärkte colombianska kvinnor  
Utbildning i demokrati och mänskliga rättigheter har lett till att kvinnor i norra 
Colombia fått ökade möjligheter att påverka sitt liv och sin omgivning. Fler kvinn
på väg in i lokalpolitiken och bättre dialog mellan politiker och medborgare var 
några konkreta resultat av ett S
a  

 på den 
ndervisande svenskläraren. Det visar en avhandling från GU. Läs mer

 

Stora skillnader i skriftspråksutvecklingen 
Högstadieåldern är en stark utvecklingsperiod sett till skriftspråket. Men 
skillnaderna är stora mellan de enskilda eleverna, vilket ställer höga krav
u  

h ge 
essor Mikael Alexandersson i en artikel i 

edagogiska Magasinet. Läs mer

 

Skickliga lärare gör skillnad  
Skickliga lärare skapar ett optimalt klimat för lärande, bland annat genom att de 
systematiskt vägleder eleverna. De är bättre på att övervaka lärprocessen oc
relevant feedback. Det skriver prof
P  

 på fritiden ger 
nkande läsprestationer. Det visar forskning från GU. Läs mer

 

Barns nya datorvanor ger sämre läsförmåga  
Sverige och USA är två länder där barns ökade datoranvändning
sju  

till 
 

ga fakulteten och Nelson Mandela 
etropolitan University, NMMU. Läs mer

  

Lärarstudenter samlade material i Sydafrika  
Sex lärarstudenter vid Göteborgs universitet samlade i fält i Sydafrika material 
det egna projektarbetet. Resan till Port Elizabeth är ett av många exempel på
samarbetet mellan Utbildningsvetenskapli
M  

ivata 
erbjuds de också en högre lön, säger 

aroline Berggren vid GU. Läs mer

 

ker  Sämre karriärutveckling för kvinnliga akademi
Kvinnorna stannar i högre grad än männen kvar inom akademin efter sin 
doktorsexamen. – Det män utbildar sig till har en stor efterfrågan inom den pr
sektorn på arbetsmarknaden, och där 
C   

IPS, disputerar på sin avhandling 
"I kamp med skriftspråket. Vuxen-
studerande med läs- och skriv-
svårigheter i ett livsvärlds-
perspektiv." 
 
Disputation Aud Torill Meland. 
2011-06-15 kl 10:00, Kjell 
Härnqvistsalen. Aud Torill Meland, 
IPS, disputerar på sin avhandling 
"Ansvar for egen laering. 
Intensjoner og realiteter ved en 
norsk videregående skole". 
 
Se hela kalendariet här 
………………………………………. 
 

KONFERENSER 

Utomhuspedagogik, 
Malmö 29–30 sep 
Den 29–30 september arrangeras 
konferensen ”Mångfald och 
lärande i stadens natur- och 
kulturmiljö” i Malmö. Läs mer 
 

Bedömning, 
Stockholm 22–23 sep 
Den 22–23 september arrangeras 
konferensen ”Bedömning” i 
Stockholm. På konferensen 
presenteras bland annat aktuell 
forskning samt konkreta verktyg 
för rättvis bedömning. 
Läs mer i programmet (pdf) 
 

ICSEI, Malmö,  
5–8 januari 2012 
Den 5–8 januari 2012 är Malmö 
stad värd för för den 25:e ICSEI-
konferensen (International 
Congress for School 
Effectiveness and Improvement). 
Temat för kongressen är 
samspelet mellan policy, forskning 
och praktik.  
Läs mer 
………………………………………. 
 

TIPSA OSS! 

Kom gärna med  
tips på nyheter! 
Händer det något på din 
institution/arbetsplats som du vill 
ska synas som nyhet på webben 
och därmed även i UFN-nytt? 
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Många vill läsa till förskollärare vid GU 
Allt färre vill bli lärare och många högskolor/universitet har ett sjunkande antal 
sökande till sina lärarutbildningar. GU:s lärarprogram har dock 7 % fler sökanden 
jämfört med antagningen hösten 2010. GU är det lärosäte som, näst efter Malmö 
ögskola, har fått flest antal förstahandsval räknat i antal. Läs merh  

Nyheterna är hämtade från Fakultetens startsida
 

 

Välkommen att i så fall kontakta 
fakultetsinformatör Torsten Arpi,  
e-post: torsten.arpi@gu.se, 
telefon 7862161, alternativt 0768-
581187. 
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